
Protokół nr 14/2025 

z posiedzenia Komisji do Spraw Zdrowia, Spraw Społecznych Turystyki i 

Bezpieczeństwa z dnia 25.11.2025 r. 

 

Posiedzenie otworzyła przewodnicząca Komisji Anna Łuka, która powitała radnych oraz po 

stwierdzeniu kworum rozpoczęła obrady Komisji.  

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.  

Porządek obrad  

1. Przyjęcie porządku obrad. 

2. Spotkanie z panią Kierownik ZGKiM Moniką Sikorską - ocena przygotowania do 

utrzymania dróg i chodników w warunkach zimowych ze szczególnym uwzględnieniem  

bezpieczeństwa mieszkańców. 

3. Sprawy różne. 

 

Ad.1 Komisja przyjęła porządek obrad jednogłośnie. Radni udali się do Zakładu Gospodarki 

Komunalnej i Mieszkaniowej, zgodnie z planem pracy Komisji. 

Ad.2 Na spotkaniu Przewodnicząca Komisji poruszyła następujące tematy  

1. Jakie rodzaje i ile jest sprzętu służącego do utrzymania dróg i chodników w mieście                  

w okresie zimowym?  

2. Jak wyglądają dyżury weekendowe pracowników ZGKiM w razie obfitych opadów śniegu, 

oblodzenia i potrzeby wykonania prac związanych z bezpieczeństwem mieszkańców – 

odśnieżanie, posypywanie ulic piaskiem i solą?  

3. W których miejscach w mieście znajdują się skrzynie z piaskiem – i czy jest to specjalna 

mieszanka piasku i soli? 

4. W jaki sposób można rozwiązać sprawę utrzymania porządku wokół prywatnych posesji?  

 

1. Pani Kierownik Monika Sikorska poinformowała, że na stanie ZGKiM są dwa sprawne 

ciągniki z dwoma pługami do odśnieżania oraz dwa rozrzutniki. 

2. Zimowe utrzymanie dróg jest uregulowane Zarządzeniem Nr 0050.273.2012 Burmistrza 

Miasta Wojcieszów z dnia 23 października 2012 r. (załącznik), z którego wynika kolejność 

odśnieżania ulic i chodników Dodatkowo ZGKiM korzysta z usług firm zewnętrznych                        

do odśnieżania miejsc niedostępnych dla ciągnika. Pracownicy ZGKiM są pod telefonami w 

stałej gotowości.  

3. Pani Kierownik poinformowała zebranych, że na terenie miasta nie ma rozlokowanych 

skrzyń z piaskiem. Piasek oraz sól drogowa są składowane przy ul. Bolesława Chrobrego 122 

na placu i mieszane na miejscu przez pracowników.   W tym roku zakupiono 15 ton soli i 50 

ton piasku. 

4. O utrzymaniu porządku przy posesjach mówi art.5 ust.1 pkt.4 ustawy o utrzymaniu 

czystości i porządku w gminach oraz art. 117 Kodeksu wykroczeń, mówiący karach 

nakładanych dla mieszkańców niespełniających obowiązków w zakresie utrzymania czystości 

i porządku. Ponadto wszystkich mieszkańców obowiązuje regulamin utrzymania czystości             

i porządku na terenie Miasta Wojcieszów zatwierdzony uchwałą RM Wojcieszów dn. 16 

lutego 2006 r. Mieszkańcy powinni sprzątać tereny przy swoich posesjach.  



Radna Jolanta Sałek zaproponowała, aby został przygotowany plakat informujący  

mieszkańców o ich obowiązku sprzątania przed swoimi posesjami i został umieszczony na 

stronie miasta i w mediach społecznościowych. 

3. Sprawy różne. 

Pani Kierownik poinformowała, że Gmina zakupiła nową koparkę z programu Ochrona 

Ludności i Obrona Cywilna, która będzie na bazie ZGKiM. 

Został złożony wniosek do budżetu miasta na 2026 rok na zakup kosiarki do koszenia 

poboczy ze środków budżetowych gminy. 

Radny Piotr Dajcz zgłosił, że na podwórzu między posesjami przy ulicy Słowackiego 2  

a Wapienna 1  znajduje się ogromna sterta śmieci wyrzuconych z mieszkania.             

 

Po wyczerpaniu tematów spotkania Przewodnicząca Komisji zakończyła obrady.  

Przewodnicząca Komisji  

Anna Łuka 


